
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales
M. l'Orateur: A l'ordre. Le député veut-il poser sa

question?

M. Alexander: Monsieur l'Orateur, il semble que le
ministre ait indiqué à la Chambre que cette attaque con-
certée n'était qu'une rumeur non fondée, alors qu'à l'exté-
rieur il a déclaré, selon La Presse, que cette question avait
été soulevée par le député de Papineau, ce qui est une
contradiction. Le ministre peut-il expliquer cette mani-
feste contradiction entre ses déclarations à la Chambre et
celles qu'il a faites à l'extérieur indiquant la source précise
de ces rumeurs comme étant le député de Papineau?

L'hon. C. M. Drury (ministre des Travaux publics):
Monsieur l'Orateur, je ne suis pas au courant des préten-
dues déclarations faites à l'extérieur de la Chambre.

M. Alexander: Une dernière question supplémentaire,
monsieur l'Orateur. Le ministre peut-il dire maintenant à
la Chambre si la question de l'attaque concertée a été
soulevée en fait par le député de Papineau? Peut-il en
assurer la Chambre ou non?

M. Drury: Monsieur l'Orateur, je ne suis pas tellement
sûr où veut en venir le député.

M. Baker (Grenville-Carleton): Il veut en venir à la
vérité.

M. Drury: Il me demande, semble-t-il, de révéler la sub-
stance de conversations avec un collègue du cabinet. A
maintes reprises, j'ai déclaré-et je crois avoir raison-que
le sujet de conversations ne doit pas être dévoilé ni rendu
public.

Des voix: Bravo!

M. Drury: S'il me demande autre chose, alors je ne
comprends pas au juste de quoi il s'agit.

LES APPROVISIONNEMENTS ET SERVICES

LA COMMANDE D'AVIONS LOCKHEED-LA QUESTION DU
FINANCEMENT PROVISOIRE

M. J. M. Forrestall (Dartmouth-Halifax-Est): Monsieur
l'Orateur, j'aimerais poser une question au ministre des
Approvisionnements et Services concernant le contrat
d'achat d'avions patrouilleurs à long rayon d'action. Pour-
rait-il dire à la Chambre si un accord est intervenu aujour-
d'hui au sujet du financement provisoire? Si oui, de quel
montant s'agit-il? Sinon, une entente sera-t-elle conclue
avant le 1- avril?

[Français]
L'hon. Jean-Pierre Goyer (ministre des Approvisionne-

ments et Services): Monsieur le président, cette question
fait encore l'objet de discussions.

[Traduction]
LA COMMANDE D'AVIONS LOCKHEED-L'AUGMENTATION

PROBABLE DU COÛT APRÈS LE 1- AVRIL

M. J. M. Forrestall (Dartmouth-Halifax-Est): Une
question supplémentaire, monsieur l'Orateur. Le ministre,
qui est chargé de la rédaction de ce contrat, peut-il donner

[M. Alexander.]

à la Chambre une idée de ce qui arrivera le 1- avril si le
contrat n'était pas signé? Autrement dit, le prix du pro-
gramme d'achat de patrouilleurs à long rayon d'action
montera-t-il de 15 p. 100 environ, après le 1" avril?

[1Français]
L'hon. Jean-Pierre Goyer (ministre des Approvisionne-

ments et Services): Monsieur le président, je crains bien
que ce soit difficile pour moi de répondre à la question de
l'honorable député, laquelle est purement hypothétique. Et
je crois que je ne pourrai pas à ce moment-ci donner de
détails à l'honorable député.

* * *

[Traduction]
L'INDUSTRIE

DEMANDE D'EXPOSÉ DES MESURES ENVISAGÉES POUR
FAVORISER L'ACCROISSEMENT DE LA PRODUCTIVITÉ

L'hon. George Hees (Prince Edward-Hastings): Mon-
sieur l'Orateur, puis-je poser une question au premier
ministre? Le 30 octobre, il m'a dit à la Chambre qu'il
renverrait au Conseil privé et au ministère des Finances,
pour étude, ma proposition de lier les primes de producti-
vité aux gains de production pour favoriser l'accroissement
de la productivité dans l'industrie et rendre ainsi nos
produits plus compétitifs; le 4 février, il y a près de deux
mois, le premier ministre a promis de faire sous peu une
déclaration à ce sujet; puis-je lui demander maintenant s'il
ne s'intéresse plus à cette question importante, au moment
où précisément la plupart des économistes conviennent
qu'il ne pourra y avoir de reprise réelle et que le pro-
gramme de lutte contre l'inflation ne pourra réussir que si
la production industrielle s'accroît de façon sensible. Le
premier ministre peut-il nous dire s'il songe à faire une
déclaration à la Chambre, et quand il la fera.

Le très hon. P. E. Trudeau (premier ministre): Mon-
sieur l'Orateur, je conviens tout d'abord que le député
posait une importante question, une question dont nous
avons traité explicitement dans le Livre blanc publié le 13
octobre. Depuis lors, un certain nombre d'études ont été
entreprises et le comité dont j'ai parlé, le comité intermi-
nistériel, examine présentement toute une série de projets
de programmes. L'un d'entre eux porte sur la nature des
problèmes de la productivité canadienne; un autre porte
sur les chances d'amélioration de la productivité; un autre
s'occupe de la définition préliminaire des politiques et des
programmes susceptibles d'améliorer la productivité.

D'autres études ont été enterprises dans d'autres domai-
nes. Elles portent entre autres sur le relevé historique de la
croissance de la productivité, l'amélioration des méthodes
de mesure de la productivité, les méthodes de mesure de la
productivité dans la fonction publique, les programmes de
développement régional, et le rendement de l'économie.

Des études ont été entreprises dans d'autres domaines
directement reliés à la productivité, comme ...

M. l'Orateur: A l'ordre.
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